

Справочные материалы

по организации подготовки с учетом региональной специфики тематики проведения педагогами образовательных организаций ежедневных профилактических бесед («минутки безопасности») по основам безопасного участия в дорожном движении с учащимися после окончания учебных занятий, а также о регулярном направлении в образовательные организации актуальной информации о причинах и последствиях ДТП с участием детей, изменениях в организации дорожного движения вблизи образовательных организаций, проведении мероприятий по профилактике ДДТТ

В соответствии с пунктом 1.6. Плана основных организационных мероприятий МВД России на 2019 г. (от 1 декабря 2018 г. № 1/2151 дсп) во всех субъектах Российской Федерации в течение 1 полугодия т.г. продолжена совместная работа территориальных органов МВД России на региональном уровне и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, по организации и проведению с учащимися образовательных организаций на последних уроках «минутки безопасности».

Во всех субъектах Российской Федерации в органы исполнительной власти, осуществляющие государственное управление в сфере образования, и образовательные организации направлена информация с рекомендациями ежедневно на последнем уроке проводить «минутки безопасности».

«Минутки безопасности» проводились в образовательных организациях с использованием схем безопасных маршрутов движения детей «дом-школа-дом», с учетом разбора потенциально опасных дорожных ситуаций, региональной специфики и погодных условий. Особое внимание уделялось правилам перехода проезжей части дороги и поведения на внутривидовых территориях, применению световозвращающих элементов.

При разработке тезисов «минутки безопасности» использовались материалы порталов «Город Дорог» (pdd.fcp-pbdd.ru) и «Дорога без опасности» (bdd-eor.edu.ru), в разделах которых размещены вопросы, рекомендации и материалы для проведения «минутки безопасности» (письмо ГУОБДД МВД России в Минобрнауки России от 30 мая 2018 г. № 13/8-4722)

В ряде субъектов Российской Федерации проведение «минутки безопасности» регламентировано различными нормативными документами.

Так, в Республике Калмыкия проведение «минутки безопасности» предусмотрено совместным Планом по пропаганде безопасности дорожного движения и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (далее – ДДТТ) Госавтоинспекции и Министерства образования, а в Республике Карелия и Томской области – закреплено нормативным правовым актом органа

управления образованием. В Республике Коми, Ростовской, Тамбовской и Челябинской областях, г. Севастополе документ об обязательном проведении «минуток безопасности» издан органом управления образованием совместно с территориальным органом МВД России на региональном уровне.

Кроме того, в республиках Адыгея, Калмыкия, Саха (Якутия), Северная Осетия-Алания и Хакасия, Удмуртской, Чеченской и Чувашской республиках, Владимирской, Волгоградской, Вологодской, Калининградской, Кемеровской, Курганской, Магаданской, Мурманской, Нижегородской, Свердловской, Тамбовской и Тверской областях для педагогических работников образовательных организаций проведены тематические семинары и совещания по проведению ежедневных «минуток безопасности».

В Волгоградской области в ходе селекторного совещания с руководителями муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, органов управления образованием принято решение о проведении ежедневных «минуток безопасности» в летних оздоровительных лагерях, функционирующих на базе образовательных организаций.

В республиках Калмыкия, Карелия, Марий Эл, Саха (Якутия), Тыва и Хакасия, Удмуртской республике, Пермском и Хабаровском краях, Амурской, Архангельской, Астраханской, Кемеровской, Кировской, Костромской, Курганской, Курской, Ленинградской, Липецкой, Московской, Нижегородской, Новосибирской, Орловской, Псковской, Самарской, Саратовской, Свердловской, Тамбовской, Тюменской и Ярославской областях, г. Санкт-Петербурге и г. Севастополе, Еврейской автономной области подготовлены и направлены в органы управления образованием методические рекомендации и примерные тексты «минуток безопасности» с учетом примеров небезопасного поведения детей в дорожной среде.

Кроме того, в субъектах Российской Федерации принимались дополнительные меры по повышению эффективности информирования детей по вопросам безопасного поведения на дорогах.

Например, в Республике Карелия на официальной странице Госавтоинспекции в социальной сети «ВКонтакте» размещены методические и информационные материалы по вопросам проведения «минуток безопасности».

В Тамбовской области подразделением Госавтоинспекции разработаны буклеты «Минутки безопасности (вопросы и ответы)» (тираж 2 тыс. штук) и распространены в образовательных организациях, а электронная версия буклета размещена на интернет-странице регионального ресурсного центра по профилактике ДДТГ.

В г. Чебоксары Чувашской Республики в образовательных организациях во время больших перемен посредством громкоговорящей связи (радиоузлов) учащиеся старших классов, представители Госавтоинспекции и педагогические работники рассказывают об основах безопасного поведения на дорогах, а на

электронных экранах и досках транслируются тематические видеоролики и инфографические материалы по профилактике ДДТТ, а также карты микрорайонов с указанием безопасных маршрутов движения детей.

Учет проведения «минуток безопасности» в образовательных организациях осуществляется различными способами. Например, в Ростовской области количество проведенных «минуток безопасности» учитывается при составлении актов проверок образовательных организаций по вопросам проведения работы по профилактике ДДТТ, а в Хабаровском крае информация о проведении «минуток безопасности» фиксируется в классных журналах.

В Липецкой области для стимулирования педагогических работников к активному использованию «минуток безопасности» в образовательном процессе в областном конкурсе на лучшего учителя по основам дорожной безопасности «Знание – жизнь!» дополнительно учитывается и оценивается лучшая методика проведения указанных мероприятий.

В субъектах Российской Федерации по каждому факту дорожно-транспортного происшествия (далее – ДТП) с участием детей подразделениями Госавтоинспекции проводится проверка, с целью выявления причин и условий их совершения и организации профилактической работы по предупреждению аналогичных происшествий. В ходе проверки осуществляется информирование органов управления образованием и образовательных организаций, а также проведение работы по профилактике ДДТТ с детьми, педагогами и родителями.

Регулярно подразделениями Госавтоинспекции в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное управление в сфере образования, а также в образовательные организации направляется актуальная информация о причинах и последствиях ДТП с участием детей, изменениях в организации дорожного движения вблизи образовательных организаций, проведении мероприятий по профилактике ДДТТ.

Например, Госавтоинспекцией Свердловской области ежемесячно направляется подробный графический анализ состояния ДДТТ в Министерство общего и профессионального образования Свердловской области, Уполномоченному по правам ребенка в Свердловской области, во все образовательные организации области для использования в работе.

В Республике Бурятия в группах мессенджеров «Viber» и «WhatsApp» для заместителей руководителей образовательных организаций и родительских комитетов (с охватом более 800 человек) сотрудники подразделений Госавтоинспекции размещают информацию о ДТП с участием детей и тематические материалы по вопросам профилактики ДДТТ, с целью ее доведения до педагогов, учащихся и родительской общественности, а также использования при проведении профилактических мероприятий.

Практика проведения «минуток безопасности» в образовательных организациях с учащимися после окончания учебных занятий, а также регулярное направление в образовательные организации актуальной информации о причинах и последствиях ДТП с участием детей, изменениях в организации дорожного движения вблизи образовательных организаций, проведения мероприятий по профилактике ДДТТ будет продолжена.